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Рахункова палата України 

Міністерство економічного 
розвитку та торгівлі 

Державна фіскальна служба України на виконання доручення Першого 
Віце-прем'єр-міністра України від 17.07.2019 № 22997/1/1-19 (вх. ДФС № 1353/3 
від 18.07.2019) до листа Рахункової палати від 14.06.2019 № 16-1810 
(вх. ДФС № 34484/5 від 20.06.2019) розглянула Рішення Рахункової палати 
від 28 травня 2019 року № 12-3 «Про розгляд Звіту про результати аналізу 
ефективності застосування суб'єктами господарювання податкових пільг та їх 
вплив на розвиток літакобудування» (далі - Рішення) та в межах компетенції 
повідомляє. 

1. Щодо врегулювання положень Порядку здійснення контролю за 
використанням вивільнених коштів підприємств - суб'єктів літакобудування, на, 
яких поширюється дія норм статті 2 Закону України «Про розвиток 
літакобудівної промисловості» та які здійснюють розробку та/або виготовлення 
з кінцевим складанням літальних апаратів і двигунів до них, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 7 червня 2017 р. № 476 (далі -
Порядок), до положень абзацу першого пункту 41 підрозділу 4 розділу XX 
Перехідні положення Податкового кодексу України (далі - Кодекс), враховуючи 
зміни, внесені Законом України від 07 грудня 2017 року № 2245 «Про внесення 
змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України 
щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році» (далі -
Закон № 2245): 

13 червня 2019 року набула чинності постанова Кабінету Міністрів України 
від 05 червня 2019 р. № 481 «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів 
України від 7 червня 2017 року № 476 та від 9 серпня 2017 року № 635», 
положення якої передбачають внесення змін до Порядку, зокрема, щодо 
розширення кола платників - суб'єктів літакобудування, які користуються 
пільгами відповідно вимог Закону № 2245. 

2. Щодо визначення понять «постачання на митній території України 
результатів науково-дослідних і дослідницько-конструкторських робіт», 
«постачання результатів науково-дослідних і дослідницько-конструкторських 
робіт» та «постачання результатів робіт», які містяться у пункті 41 
підрозділу 2 розділу XX Кодекс, а також щодо правового врегулювання абзацу 
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п'ятого пункту 41 підрозділу 2 розділу XX Кодексу стосовно неоднозначного 
тлумачення його вимог: 

з метою поліпшення інвестиційного клімату, спрощення ведення обліку 
платниками податку, зниження податкового тиску тощо постійно проводиться 
аналіз діючого законодавства. За результатами такого аналізу розробляються 
пропозиції щодо внесення змін до Кодексу, які обговорюються з платниками 
податків, громадськими організаціями, опрацьовуються з Мінфіном, як і шляхом 
офіційного листування, так і в робочому порядку. 

При цьому порушені Рахунковою Палатою у Рішенні та Звіті питання щодо 
відсутності у Кодексі зазначених вище понять ДФС будуть додатково 
опрацьовані під час підготовки чергових пропозицій щодо внесення змін до 
Кодексу. 

3. Стосовно того, що у довідниках податкових пільг, які 
затверджувались керівниками ДФС протягом досліджуваного періоду, відсутні 
пільги, передбачені абзацом другим пункту 4 і підрозділу 2 розділу XX Кодексу, 
та, як наслідок, облік цих податкових пільг органами ДФС не ведеться: 

Законом України від 20 грудня 2016 року № 1795-VIII «Про внесення змін 
до розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України щодо 
підтримки літакобудівної галузі» внесено зміни до Кодексу, зокрема, доповнено 
підрозділ 2 розділу XX Кодексу пунктом 4 і щодо податкових преференцій для 
суб'єктів літакобудування. 

При цьому відповідній податковій пільзі у Довіднику інших податкових 
лільг-лрисвоєно-код пільга за № 1406053-Іуякий на сьогодні є незмінним. Таким 
чином, облік зазначених пільг відбувається у загальновстановленому порядку 
починаючи з 2017 року, тобто з початку дії вказаної податкової пільги, 
про що Рахункову палату було поінформовано листом ДФС від 22.05.2019 
№ 10212/5/99-99-06-03-01-16 під час розгляду проекту Звіту. 

4. Щодо твердження, що чинним законодавством не передбачено 
надання уточнюючого Звіту про суми податкових пільг: 

на сьогодні Звіт про суми податкових пільг подається суб'єктами 
господарювання за три, шість, дев'ять і дванадцять календарних місяців за 
місцем його реєстрації протягом 40 календарних днів, що настають за останнім 
календарним днем податкового періоду. 

При цьому відомості у Звіті про суми податкових пільг зазначаються 
наростаючим підсумком і відповідно такі платники мають можливість виправити 
виявлені помилки у наступному звітному (податковому) періоді. 

Водночас інформуємо, що 31 жовтня 2018 року Кабінетом Міністрів 
України видано постанову № 891 «Про внесення змін до постанови Кабінету 
Міністрів України від 27 грудня 2010 р. № 1233» (дата набрання чинності 
01.01.2020). Так, з 01 січня 2020 року змінюється порядок обліку податкових 
пільг, зокрема скасовується обов'язок подання платниками податків Звіту про 
суми податкових пільг та передбачається відображення інформації про суми 
податкових пільг у податковій звітності, у тому числі з ПДВ та податку на 
прибуток підприємств. 

Після внесення відповідних змін до форм податкової звітності з ПДВ на 
виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року 



№ 1233 «Про затвердження Порядку обліку сум податків та зборів, не 
сплачених суб'єктом господарювання до бюджету у зв'язку з отриманням 
податкових пільг» (із змінами), буде забезпечено можливість уточнення 
показників обсягу податкових пільг з ПДВ. 

Стосовнообліку пільг з податку на прибуток підприємств ДФС з метою 
реалізації вимог Закону України від 23 листопада 2018 року № 2628-VIII «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інніих законодавчих 
актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих 
податків і зборів» та відповідно до постанови Кабінету Міністрів України 
від 31 жовтня 2018 року №891 «Про внесення змін до постанови Кабінету 
Міністрів України від 27 грудня 2010 р. № 1233»розроблено проект наказу 
Міністерства фінансів України «Про затвердження змін до форми податкової 
декларації з податку на прибуток підприємств» (далі - проект наказу). 

Проектом наказу вносяться зміни до форми податкової декларації з 
податку на прибуток підприємств, затвердженої наказом Міністерства фінансів 
України від 20.10.2015 №897 (зі змінами та доповненнями), з метою 
приведення її у відповідність до нормативно-правових актів, зокрема, форма 
декларації доповнюється: 

додатком ПП, в якому буде відображатися інформація про суми податку на 
прибуток підприємств, не сплаченого до бюджету у зв'язку з отриманням 
податкових пільг (вивільнені від оподаткування кошти), та сума цільового 
використання; 

_ ~. ̂ вносяться- відповідні зміни до основної-чаєтини-декларації та додатку ВИ, 
які передбачають можливість декларування податкового зобов'язання у разі 
порушення умов цільового використання вивільнених від оподаткування 
коштів. 

Зазначені зміни також нададуть платникам можливість уточнювати 
показники декларації, зокрема, щодо податкових пільг, задекларовані за 
попередні податкові (звітні) періоди. 

Враховуючи зазначене та з метою недопущення ймовірних втрат бюджету, 
відповідно до п. 4 Порядку здійснення контролю за використанням вивільнених 
коштів підприємств - суб'єктів літакобудування, на які поширюється дія норм 
статті 2 Закону України «Про розвиток літакобудівної промисловості», 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 07 червня 2017 року 
№ 476, ДФС направила до головних управлінь доручення щодо постійного 
контролю за достовірністю відображення у звітності платників сум податкових 
пільг та сум використання платниками податку на прибуток підприємств 
вивільнених від оподаткування коштів, а також здійснення перевірок 
відповідно до періодичності здійснення контролвэ за розрахунком і сплатою 
податкових зобов'язань, з якими пов'язано виникнення пільги. 

Перший заступник Голови 
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